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PEQUENO EXPEDIENTE                   

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo do Estado de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado artilheiro 

Silvio Fávero para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado Delegado Claudinei para assumir a 1ª 

Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E SILVIO FÁVERO ASSUMEM A 1ª E A 

2ª SECRETARIAS, REPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Silvio 

Fávero para a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO AGUARDA A VINDA DA ATA.) 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Enquanto a Ata não chega, eu 

peço ao Deputado Delegado Claudinei para fazer a leitura do expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

564, 565, 3.262, 3.320, 3.328, 3.330, 3.347, 3.359, 3.360, 3.365 E 3.372/2020, DA SECRETARIA 

DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIO Nº 803, 804, 808, 807, 809, 810, 815 E 

816/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE AGRICULTURA FAMILIAR; OFÍCIOS NºS 909 

E 915/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; 

OFÍCIOS NºS 267 E 1.574/2020, DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 162/2020, DO 

GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO MENSAGEM Nº 155/2020; MEMORANDO Nº 

129/2020, DO GABINETE DO DEPUTADO XUXU DAL MOLIN.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só por hoje, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei.  

Agora, eu peço ao Deputado artilheiro Silvio Fávero para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

30 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 09H42MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (SILVIO FÁVERO) - Seria esta a Ata que tinha que ser 

lida, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado artilheiro 

Silvio Fávero. 

Após lida a Ata e não havendo nenhuma observação, eu declaro a Ata aprovada.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu peço para os Deputados que 

venham para a Sessão, através do virtual ou presencial, porque até agora, virtual, eu tenho 1, 2, 3, 4, 
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5 e aqui no plenário nós temos 3, 6... temos 11 Deputados. Não tem nem como a gente ainda fazer 

votação, mas vou abrir a segunda parte do Pequeno Expediente.  

Primeiro inscrito, Deputado Sebastião Rezende. (PAUSA) Deputado Sebastião 

Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Positivo, Presidente. Cumprimento Vossa 

Excelência, Deputado Botelho; cumprimento os senhores Deputados, os telespectadores da TV 

Assembleia, rádio Assembleia.  

Eu uso o Pequeno Expediente, senhor Presidente, até para informar que a 

Secretaria de Estado de Saúde regulamentou a lei de nossa autoria, a Lei nº 10.783, que garante 

transparência na fila de leitos de UTIs do SUS; houve, inclusive, uma solicitação, uma interferência 

do Ministério Público Estadual, e eu quero aqui agradecer ao Dr. José Antônio Borges, que é o 

nosso procurador-geral de justiça que interferiu nesse sentido para que o Governo do Estado 

pudesse regulamentar essa importante lei, até porque é um clamor da sociedade mato-grossense 

saber a ordem da fila nas intervenções do SUS.  

Infelizmente, acontece alguma situação com um cidadão mato-grossense numa 

região extrema do estado, distante do estado, e ele não consegue saber se o ente querido dele ou se 

aquela pessoa está regulada ou não e qual é a ordem da fila.  

Então, para que ocorra transparência, é necessário que a Secretaria de Estado de 

Saúde disponibilize no site essa ordem de fila.  

E com a regulamentação da lei de nossa autoria, a Lei nº 10.783, isso passa a ser 

possível.  

Então, mais uma vez, agradeço o apoio do Ministério Público Estadual nesse 

sentido e quero dizer que é interesse e até nas conversas que eu tive com o secretário de estado de 

Saúde, o secretário Gilberto Figueiredo, ele deixa claro a importância dessa lei e dessa 

transparência, até para que todo cidadão mato-grossense possa fazer essa solicitação, possa verificar 

isso com tranquilidade.  

E também, senhor Presidente, eu gostaria de fazer, até de forma oral, esse 

requerimento à Defensoria Pública. Nós estamos fazendo - todos - um esforço muito grande, e com 

o apoio de Vossa Excelência, Deputado Botelho, que já se manifestou favorável... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Dá mais um minuto para o 

Deputado para ele concluir... 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Inclusive com o apoio de Vossa Excelência que 

tem sido solícito, eu estou fazendo apenas um requerimento de forma oral, e vou formalizar o 

requerimento para saber se com esse apoio que a Assembleia Legislativa está dando, junto ao 

Governo do Estado, incrementando recursos no orçamento, se nós vamos ter, realmente, a garantia 

de que todas as comarcas do estado serão preenchidas.  

Eu sei que não é possível com defensor público, mas pelo menos com a presença 

de um estagiário, que vai poder atender a nossa população. Os valores são muito pequenos para 

remunerar o estagiário, mas o ganho que isso vai proporcionar ao cidadão mato-grossense é muito 

grande.  

Então, eu faço, já de forma oral, essa solicitação, mas farei de forma oficializada, 

senhor Presidente.  

Muito obrigado, Deputado Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Sebastião 

Rezende.  
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Próximo inscrito, Deputado Professor Henrique. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP - Oi? Senhor Presidente, nobres pares, 

eu me inscrevo aqui no Pequeno Expediente, primeiro para prestar esclarecimentos aos 

companheiros Deputados.  

Eu recebo demandas, Allan e companheiros, de diversos municípios. Eu sou um 

Deputado de base estadual, ligado ao Sintep-Mato Grosso; viajo praticamente todo o estado e, 

portanto, a presença do Deputado em diferentes regiões... Especificamente, as escolas públicas têm 

apresentado essas demandas. Eu queria, inclusive, orientar os companheiros Deputados a fazerem 

visitas nas unidades escolares. Vocês vão detectar um monte de problemas, inclusive a gente 

verificou em Peixoto de Azevedo escola funcionando ainda em enfermaria de hospital.  

Então, estou apresentando requerimento para recursos materiais de diversas 

escolas, em diversos municípios no Estado de Mato Grosso, bem como indicações relacionadas à 

estrutura material de unidades de saúde e assistência social nos municípios. 

Temos também aqui o pedido para melhoria da Delegacia da Mulher no Estado de 

Mato Grosso. 

Senhor Presidente, senhores Deputados, eu queria chamar a atenção de um projeto 

de lei que nós estamos apresentando, que é o projeto que acrescenta o parágrafo único no art. 6º da 

Lei Complementar nº 560, de 31 de dezembro de 2014, para vedar a exigência de deslocamento de 

servidores aposentados e pensionistas de Mato Grosso, da previdência MTPrev, para fins de 

recadastramento previdenciário.  

Companheiros, é um absurdo o que nós tivemos, recentemente, o governo pedindo 

prova de vida para os profissionais da educação. Eles precisam procurar os polos para poder fazer o 

recadastramento. E nós temos aposentados que já estão tendo o seu orçamento comprometido com 

essa mordida que nós pretendemos reverter aqui através do PLC nº 36, mas tem muita gente sendo 

obrigada a se deslocar do seu município para fazer recadastramento. Tem lugar aí, a exemplo do 

município de Aripuanã, Eduardo Botelho, que os companheiros... O polo de Aripuanã é em Sinop, 

não é nem em Juína, é em Sinop. Os companheiros estão tendo que se deslocar 700 quilômetros 

para poder fazer o recadastramento. Eles, inclusive, disseram que se fosse em Alta Floresta, para 

eles seria mais próximo, porque dá 500 quilômetros, mas tem que passar duas horas de balsa lá pelo 

rio Aripuanã.  

Então, eu acho um absurdo isso e entendo que tem como, sim, fazer 

recadastramento de outra maneira. Nós temos os aposentados do INSS que fazem o recadastramento 

direto no banco onde eles recebem, e nós estamos apresentando esse parágrafo aqui para que não 

haja essa exigência, para que os trabalhadores não precisem se descolocar de distâncias tão longas 

para poder fazer o seu recadastramento de prova de vida.  

Então, é isso, senhor Presidente, que eu quero apresentar no Pequeno Expediente.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Boa tarde, senhor Presidente, senhoras 

e senhores que nos acompanham aqui da galeria. Desejo boas-vindas aos representantes sindicais 

que aqui se encontram, aos representantes dos aposentados, que, mais uma vez, estão 

acompanhando, esperando a votação do PLC nº 36. Quero dizer que depende muito da questão de 

quórum aqui - é claro - e, pelo que a gente observa, ainda não temos quórum suficiente para colocar 

em votação o PLC nº 36, mas pode, novamente, confirmar, aqui... obviamente a gente vai votar 

junto.  
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E quero parabenizar o Deputado Henrique pela audiência que foi realizada hoje 

pela manhã. A gente recebe centenas de mensagens diariamente, principalmente do pessoal da 

educação, pedindo para verificar a questão de fechamento do Cefapro, fechamento de unidades 

escolares, e nós temos aqui diversas comissões.  

A Comissão de Educação, através do Deputado Thiago Silva, Henrique, Barranco, 

têm trabalho bastante; assim como a Comissão de Saúde, com o Deputado Dr. Eugênio, Gimenez, 

Lúdio; e nós, através da Comissão de Segurança Pública; nosso Presidente Deputado Claudinei tem 

viajado bastante o Estado de Mato Grosso e tem aproveitado para ver as condições de trabalho, 

principalmente, para ver as condições de trabalho em que estão colocados os nossos profissionais de 

segurança pública. 

 Mas quero apresentar aqui, Presidente, um requerimento de informações acerca 

do fechamento do Parque Estadual Mãe Bonifácia; temos que saber o que já foi feito até o presente 

momento na apuração da morte dos macacos lá, e qual é o plano que a Sema tem para a reabertura 

do parque. 

Apresento uma indicação da necessidade de pavimentação da MT-459, no trecho 

que liga o terminal ferroviário de Rondonópolis até o município de Pedra Preta. O Deputado Thiago 

Silva, que é daquela região... Nós recebemos alguns vereadores do município de Pedra Preta, há 

uma possibilidade muito grande de trazer o desenvolvimento para Pedra Preta, pois muitos dos que 

trabalham no terminal da ALL são de Pedra Preta e facilitaria bastante; aumentaria, inclusive, a 

quantidade de moradores que poderiam trabalhar, tendo em vista que o acesso lá é muito arriscado.  

E apresento moção de repúdio às ameaças dirigidas aos quilombolas da 

comunidade Mata Cavalo. Nós tivemos funcionários de um fazendeiro que, na última semana, 

estiveram na comunidade fazendo ameaças aos quilombolas que já estão lá há décadas, 

praticamente construíram aquela região e, agora, em virtude de uma decisão liminar, que eu 

acredito que seja equivocada, funcionários do fazendeiro vêm ameaçando a comunidade 

quilombola.  

Também apresento aqui o projeto de lei que altera o dispositivo da Lei nº 10.800, 

de janeiro de 2019, que dispõe sobre o acompanhamento integral para educandos, não reeducandos, 

mas para educandos portadores de Transtorno de Déficit de Atenção com Hiperatividade - TDAH e 

com Transtorno de Déficit de Atenção sem hiperatividade - TDA.  

Ainda um substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 940, que acrescenta 

dispositivo à Lei nº 8.620, de dezembro de 2006, que institui a cobrança de pedágios nas rodovias e 

dá outras providências.  

Também o substitutivo ao projeto... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado concluir. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Mais um substitutivo integral também 

ao Projeto de Lei nº 941, que dispõe sobre a comercialização de gases condicionados em recipientes 

ou embalagens reutilizáveis.  

Quero dizer que semana passada nós recebemos representantes da Fecomércio que 

vieram dialogar sobre alguns projetos que nós tínhamos aqui voltados para o comércio da capital. 

Parabenizo a postura da assessoria parlamentar da Fecomércio que veio dialogar com os 

parlamentares para que, quando a gente apresentar essas proposições ligadas principalmente aos 

comerciantes, a gente possa conversar com os seus representantes. A Fecomércio representa o 

comerciante, assim como nós, representantes classistas, representamos as nossas categorias.  

Muito obrigado, Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom, senhor Presidente, é tanta coisa para tratar neste 

Pequeno Expediente. A primeira questão que eu gostaria de levantar a todos os Deputados é que se 

não seria, talvez, a hora de a gente retomar pelo menos dois dias de Sessão plenária, por semana, já 

a partir da semana que vem, para que a gente tenha condições de abarcar toda a pauta de questões 

que temos tratado aqui no Parlamento. Apenas na quarta-feira, nós temos que concentrar muito a 

nossa pauta de projetos, de requerimentos, e a gente acaba não debatendo com profundidade vários 

dos temas que são importantes.  

Senhor Presidente, mesmo mantendo todas as restrições em função da covid, a 

gente, talvez, ter dois dias de Sessão, mesmo que a gente faça mais de uma Sessão a cada dia para 

espalhar melhor e poder debater melhor cada um dos temas sobre os quais nós temos que nos 

debruçar. E temos muita pauta daqui até o final do ano.  

Bom, mas o que eu queria, em primeiro lugar, em respeito aos servidores 

aposentados e pensionistas, é cobrar, mais uma vez... O presidente da Comissão Especial não está 

aqui... Eu não sei se o Avallone está remotamente, mas é cobrar o andamento do PLC nº 36/2020. 

Eu sei que o Avallone nesta semana se reuniu com a comissão de aposentados e pensionistas, mas 

nós precisamos rapidamente, o mais rapidamente, ter esse projeto pronto para a segunda e última 

votação. Não dá mais para protelarmos esse debate. Mesmo que a Assembleia tome a decisão de 

não aprovar o projeto, o projeto tem que ser pautado. 

E eu tenho a convicção, volto a dizer, pela leitura da fala dos colegas Deputados, 

que, se não alcançarmos unanimidade na aprovação do PLC nº 36/2020, nós vamos ter mais do que 

os treze votos que tivemos na primeira votação, passaremos dos quinze votos, até porque temos que 

votá-lo agora, porque precisamos produzir as alterações necessárias no Projeto de Lei Orçamentária 

de 2021 para assegurar as condições de cumprimento da lei que será a lei resultante da aprovação 

do PLC nº 36/2020.  

Então, não dá mais para protelar, não dá mais para retardar, a Comissão Especial 

precisa dar parecer, porque a CCJR também tem que dar parecer para que o projeto esteja pronto 

para vir a Plenário.  

Eu quero colocar aqui que infelizmente a convocação do secretário de Educação, 

embora tenha sido importante, não nos deu condições de debater com profundidade as muitas 

questões e os muitos problemas que a educação pública estadual está vivenciando. O secretário 

sequer respondeu o número de escolas que serão fechadas. A notícia que temos é de que serão 300, 

ele precisa... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR. LÚDIO CABRAL - O secretário precisa dizer qual o número de escolas 

que o estado realmente pretende fechar, porque hoje ele não respondeu; e se não respondeu é 

porque as notícias que correm, os rumores que correm, é que é verdade o fechamento de 

praticamente 300 escolas no nosso estado.  

Os diretores do Cefapro foram chamados nesta semana à Secretaria para já 

receberem a informação de que os formadores serão deslocados, removidos para as escolas para 

lidar com a educação, com a rotina do trabalho de educação nas escolas e não mais com o trabalho 

de formação.  

Eu fiz uma sugestão na audiência hoje, a Comissão de Educação precisa pegar 

cada um desses temas, Thiago: gestão democrática, nomeação dos aprovados no concurso, cadastro 

de reserva, habilitados, fechamento das escolas, educação de jovens e adultos, do Cefapro, a 
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situação dos interinos, a situação do retorno seguro às atividades escolares, porque há uma 

contradição entre fechar escola e ter segurança no retorno às atividades escolares, mas tratar de cada 

uma dessas pautas com profundidade... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado 

concluir. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Tratar de cada uma dessas pautas com profundidade 

em audiência pública da Comissão de Educação.  

Nós podemos, a partir da semana que vem - não é, Henrique? -, realizar duas 

audiências da Comissão de Educação por semana para aprofundar cada um desses temas. Isso para 

que a gente possa resgatar o respeito à população, o respeito à educação pública de qualidade e o 

respeito às comunidades escolares que não foram ouvidas para a tomada de nenhuma dessas 

decisões que o Governo do Estado está pretendendo colocar em prática. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Allan Kardec. 

O SR. ALLAN KARDEC - Presidente Botelho, eu reafirmo o pedido do Lúdio: a 

gente precisa votar o projeto; nós precisamos votar o projeto que trata da questão da previdência, da 

cobrança dos 14% para os aposentados, precisamos votar e urgente. Vamos botar para votar e 

“vamos ver quem tem garrafa para vender” no Plenário. É simples assim. A democracia funciona 

assim: vamos botar para votar. Ficar segurando nas comissões não é a melhor saída para nós aqui na 

Assembleia Legislativa.  

Deputado Botelho, eu chamo o senhor e todos os Deputados que estão aqui para 

entrarem comigo em dois projetos. O primeiro projeto que eu quero apresentar aqui, Deputado, é 

um projeto de lei que altera a Lei Complementar nº 232, de 21 de dezembro de 2005, que fala sobre 

o Código Estadual de Meio Ambiente e dá outras providências; fala sobre a aplicação, Deputado 

Botelho, do Fundo Estadual de Meio Ambiente, Deputado Claudinei, e todos os Deputados que 

estão nos acompanhando.  

Eu fiz uma proposta de alteração e convido os Deputados a assinarem comigo, em 

apenas um parágrafo, dizendo assim: “Aplicação dos recursos arrecadados pelo Fundo Estadual de 

Meio Ambiente, FEMAM, referente aos incisos V ao XV, devem priorizar combate às queimadas, 

incêndios florestais, desastres naturais mediante ações de prevenção e monitoramento ambiental 

especialmente em parcerias diretas com os municípios”. Quais municípios? Os municípios afetados 

pelo Pantanal, os municípios da floresta Amazônica, os municípios banhados pelo Vale do 

Araguaia.  

Por que a gente tem que ter essa preocupação, Deputado Claudinei? Com a nova 

configuração política mundial, o mundo vai voltar a debater as pautas do meio ambiente. Com a 

eleição nos Estados Unidos, os Estados Unidos voltam a assinar os tratados de clima, voltam a 

assinar os tratados de meio ambiente; e o Estado de Mato Grosso é, eminentemente, exportador. E 

só temos, hoje, 63% de floresta nativa por conta dos nossos parques indígenas, por conta da 

coragem que teve o governador Dante de Oliveira, no passado, de fazer parques estaduais de 

preservação. E nós não podemos deixar que o avanço importante, mas não é necessário fazer o 

avanço da agricultura e da pecuária em cima da nossa floresta nativa, e mais do que isso: o Fundo 

Estadual do Meio Ambiente é um fundo milionário que precisa ter destinação de auxílio aos 

municípios.  

Vou te dar um exemplo, Botelho: município de Poconé, município de Santo 

Antônio de Leverger, Livramento, Barão de Melgaço, que o senhor conhece... Se conseguir levar 

para lá dois caminhões-pipa, dois caminhões-pipa e deixar... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para... 
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - E deixar... Oi? E deixar o orçamento 

destinado para os meses que pega fogo, Botelho, agosto, setembro e outubro, para a contratação de 

brigadistas. Nós não vamos ter mais os problemas que a gente teve neste ano. Infelizmente neste 

ano queimou o Estado de Mato Grosso, todo o estado que é banhado pelo Pantanal queimou.  

Então, estou pedindo aqui para que os Deputados aprovem esse projeto, que a 

gente tenha um pouco de atenção com relação ao Fundo Estadual do Meio Ambiente para prevenir 

esses desastres. 

E, por fim, Deputado Botelho, tem um projeto na Sinfra da ciclovia Cuiabá-Santo 

Antônio de Leverger. Todos os dias, o senhor pode passar lá, tem centenas de ciclistas... Nós 

precisamos tirar do papel, Deputado Botelho. Peço a ajuda do senhor, a ajuda da Assembleia 

Legislativa, muito importante é fazer com que esse espaço, que é bonito, morro de Santo Antônio, 

Santo Antônio, Barão de Melgaço, tenha a ciclovia. E, agora, a gente sabe que tem recurso na 

Sinfra, a Assembleia Legislativa pode auxiliar, e eu quero pedir para o senhor ser o grande padrinho 

dessa ciclovia, ciclovia Deputado Eduardo Botelho, a ciclovia Cuiabá-Santo Antônio.  

E já dando notícia para o nosso pessoal de Cuiabá, Santo Antônio e Barão: vai 

começar a recuperação da rodovia Palmiro Paes de Barros, Cuiabá-Santo Antônio, Santo Antônio-

Barão e Santo Antônio-Mimoso. Já tem um cronograma para começar esse recapeamento, mas a 

ciclovia precisa sair do papel.  

Eu que pedalo, às vezes, lá - não tenho essa assiduidade... É perigoso, Botelho, 

gente se acidentando. As famílias querem fazer a prática desse exercício importante. A gente sabe 

que a covid acometeu grande parte da população, e não temos a ciclovia que liga Cuiabá-Santo 

Antônio.  

A bola está com o senhor, e tenho certeza de que o senhor vai fazer esse golaço.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Allan.  

Só em relação ao projeto... Qual é o número do projeto? 036: eu já substituí uma 

comissão, criei outra comissão, dei prazo. O prazo está se estendendo e a comissão não encaminhou 

ainda. Eu vou ter que mudar novamente a comissão... Eu vou... O que que eu vou fazer? Se essa 

comissão não emitir parecer, eu vou encaminhar para as Comissões Permanentes fazerem a análise 

dela.  

Próximo, Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, colegas Deputados, 

população de Mato Grosso que nos acompanha, eu quero, primeiro, manifestar uma homenagem, 

uma moção de congratulação, até por bravura mesmo, por heroísmo, a três policiais militares de 

Nova Mutum: Lucidio Rodrigues de Souza, Marcos Ferreira Batista Gomes e Roni Dall’Agnol 

Santana. No dia primeiro de novembro de 2020, por volta das 18h, eles realizaram o salvamento de 

uma criança lá. Estavam fazendo rondas no município de Nova Mutum, quando se depararam com 

várias pessoas pedindo ajuda, pois uma criança de um ano e dois meses, que estava no local, havia 

se engasgado após comer pipoca. E esses valorosos policiais militares conseguiram socorrer 

imediatamente e salvar a vida dessa criança.  

Nós falamos muito aqui hoje de educação, do problema das escolas que estão 

fechando, e eu tenho aqui dois requerimentos também ao secretário de Educação e ao governador 

do estado, a respeito da Escola Estadual Dom Pedro II, lá de Alta Floresta, e da outra escola, na 

verdade, o prédio da antiga Escola Estadual Dom Bosco, e também sobre a conclusão da obra de 

reforma do respectivo prédio localizado lá na rua 1º de Maio, município de Barra do Garças. Então, 

esses dois requerimentos para o secretário de Educação e ao governador do estado.  
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E uma indicação ao governador do estado, secretário... na verdade, ao procurador-

geral de Justiça, com cópia ao governador, para que um percentual dos recursos financeiros 

oriundos dos termos de ajustamento de conduta, os TACs, sejam aplicados em melhorias de 

estruturas e equipamentos das unidades da Politec, da Perícia Oficial do Estado, e também, claro, 

fazendo gestão com o diretor-geral da Politec, o Okada. Acho que grande parte desses TACs podem 

ajudar muito a Politec. Acho que mesmo que a gente consiga uma emenda na LOA de 2021 para 

ajudar a estrutura desses prédios, principalmente do interior, não vai ser suficiente.  

Então, esses TACs, junto ao Ministério Público, gestão do Governo do Estado e 

direção geral da Politec, para ajudar a socorrer, porque, realmente, a gente tem visitado as regionais, 

os polos regionais, prédios muitos precários, prédios que não têm nem IML para os médicos legistas 

fazerem os exames necroscópicos, e está uma situação difícil no interior do estado, os prédios da 

Perícia Oficial.  

Então, a gente pede esse apoio ao Ministério Público do Estado de Mato Grosso.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL - Senhor Presidente, nobres pares, funcionários desta Casa e 

todos que nos assistem por meio da TV Assembleia; cumprimento também todos os professores 

aqui presentes, sejam bem-vindos a esta Casa.  

Senhor Presidente, eu estou fazendo uma indicação para a construção de um novo 

hospital em Tangará da Serra. Ontem, eu estive reunido com o Dr. Divino, prefeito eleito em Barra 

do Bugres, e também com o Vander Masson, prefeito eleito de Tangará. E lá nós discutimos a 

necessidade de construção de um novo hospital.  

Tangará é um polo naquela região, é a cidade mais populosa, e o hospital que tem 

lá já não está atendendo a contento a população local. Quando eu falo população local, não só os 

tangaraenses, mas também Campo Novo do Parecis, Nova Olímpia, Denise, Barra do Bugres, Porto 

Estrela, enfim.  

Então, há uma grande necessidade, senhor Presidente, da construção de um 

hospital maior, e que ele seja o hospital referência daquela região.  

Além do mais, senhor Presidente, estou fazendo uma indicação para a nomeação 

de peritos da Politec lá de Alta Floresta, como acabou de mencionar aqui o nosso colega Delegado 

Claudinei. A necessidade é premente, pessoas têm seus entes queridos que partem para uma outra 

esfera e, infelizmente, nem a liberação do corpo para ser velado está ocorrendo, pela falta de 

funcionário.  

Então, o governo tem que agir; o nosso secretário Bustamante tem que agir. E essa 

questão da falta do funcionário tem que ser solucionada o mais breve possível.  

Era só isso, muito obrigado e tenham todos um bom dia. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Faissal.  

Cumprimento os vereadores de Sorriso, Toco Bajo, Damião da TV, e o delegado 

de Sorriso, Dr. André Ribeiro, que estão nos visitando. Todos aí são amigos do Xuxu, de Sorriso. 

Obrigado pela visita a todos vocês. Deputado... É amigo, mas vota contra, né, Xuxu? Mas é amigo.  

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Botelho, demais 

colegas. Eu quero aqui, retornando às atividades parlamentares - fiquei afastado por um período -, 

obviamente dar as boas-vindas ao vereador Damiani, ao Toco, ao Maurício também, que se 

encontra aqui, e ao nosso querido delegado que está de mudança para Várzea Grande. Parabéns 

pelos relevantes trabalhos que fez nesses últimos quatro anos em Sorriso.  
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Presidente, eu não consegui lançar ainda as nossas demandas aqui na Casa, mas eu 

quero falar uma que eu já estou com ela pronta, os Deputados que quiserem assinar conosco... Nós 

estamos encaminhando um requerimento ao ministro da Infraestrutura, Tarcísio, sobre informações 

que nós obtivemos com relação à manutenção da empresa Rota do Oeste, na questão da BR-163. A 

empresa teve a responsabilidade de fazer a duplicação da divisa de Mato Grosso até Sinop, e depois 

de muitos anos, com escândalos de corrupção, essas obras não foram concluídas. E o povo mato-

grossense foi vítima de toda essa corrupção desenfreada, dessa política que os últimos governos 

fizeram em nosso país, que nos envergonha até hoje. E mais de 650 pessoas, Presidente Botelho, 

perderam suas vidas, só depois que foi feita a concessão da BR-163.  

Então, nós vamos encaminhar informações ao ministro, que esteve em Sorriso 

junto com o presidente Bolsonaro, nós estivemos, pelo menos, duas vezes com o presidente. 

Inclusive, você cacifou para a gente ir atrás, a Assembleia toda tem dado apoio ao nosso trabalho 

com relação à BR-163. Estivemos com o vice-presidente Mourão, e nós cobramos a retomada 

imediata das obras de duplicação, do Gil a Sinop, e que o plano de trabalho seja executado, a 

pavimentação numa frente de trabalho de Sinop para Sorriso e uma do Gil para Nova Mutum. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para concluir. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - ...Além das travessias urbanas de Mutum, Lucas, 

Sinop e Sorriso, que realmente morrem pessoas todos os meses, além dos grandes transtornos de 

falta de segurança. 

Então, nós estamos encaminhando esse requerimento de informações ao ministro, 

para saber o que realmente tem, de fato, de concreto, quando que as obras serão retomadas e 

principalmente o plano de trabalho, que seja o mínimo de prazo possível e que seja feito de Sinop 

para Sorriso, do Gil para Mutum, porque os nossos irmãos caminhoneiros e toda a população 

daquela região estão cansados de correr risco semanalmente.  

Então, é muito importante que esta Casa participe, nossa bancada federal, eu 

confio no governo, e nós não podemos esperar mais cinco anos para ver obras naquela região que 

mais contribui com a balança comercial do país.  

Muito obrigado a todos, e uma ótima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Não tendo mais ninguém 

inscrito, Deputado Thiago Silva, o último. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados, eu quero aqui 

também cumprimentar todos os servidores públicos e professores.  

Senhor Presidente, desde o início do nosso mandato, a gente tem falado aqui da 

necessidade do governo estadual investir maciçamente na inovação tecnológica.  

No ano passado, nós criamos uma comitiva e visitamos o município de 

Florianópolis, e realmente ficamos surpreendidos com a forma que o governo estadual investe em 

ciência e tecnologia lá naquele município. E hoje mais de 50% do PIB do município de 

Florianópolis é oriundo da ciência e da tecnologia.  

E por isso nós estamos aqui trabalhando para que, realmente, o investimento em 

ciência e tecnologia seja uma realidade em nosso estado. E eu estou protocolando um requerimento, 

pedindo explicações sobre a implantação do Parque Tecnológico no município de Várzea Grande, 

que é um projeto que já perdura... Há mais de cinco anos essa obra está paralisada. Neste ano ainda, 

o governo teve uma reunião lá no Palácio, sinalizando a retomada dessa obra, e nós queremos 

informações de como está o cronograma de execução dessa obra.  

E também estamos fazendo uma indicação para a criação de um Centro de 

Inovação Tecnológica com foco em incubadoras de empresa e startups no município de 
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Rondonópolis. Nós precisamos, de forma urgente, trabalhar isso; a gente tem colocado aqui, desde o 

primeiro dia do nosso mandato, diversificar a matriz econômica do Estado de Mato Grosso, agregar 

valor à matéria-prima.  

E não tem outro caminho, não tem alternativa, senão investir em inovação 

tecnológica em nosso estado e, principalmente, incentivar as pequenas empresas. E o Centro de 

Inovação Tecnológica, com foco nas startups, é onde inicia todo o trabalho de pesquisa e coloca 

essas pequenas empresas no mercado de trabalho.  

Então, o nosso objetivo é que aqui em Várzea Grande, realmente, se concretize a 

implantação do Parque Tecnológico e, na cidade de Rondonópolis, tenha um Centro de Inovação 

Tecnológica, outras cidades polo também, como o município de Sinop. Esse vai ser o nosso 

trabalho daqui para frente, que realmente o governo possa priorizar a inovação tecnológica.  

E que no final do nosso mandato, no final do mandato do governador Mauro 

Mendes, a gente possa olhar para trás e ver que Rondonópolis, que o Estado de Mato Grosso 

avançou significativamente na área da inovação tecnológica. E que o estado não seja um estado que 

depende exclusivamente da exportação dos grãos, mas que realmente possa implantar novas 

indústrias e principalmente empresas voltadas para a inovação tecnológica, que isso vai resultar na 

melhoria dos nossos indicadores e principalmente na arrecadação de nossos impostos, no aumento 

do Produto Interno Bruto... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Obrigado, Presidente.  

Eu apresento uma emenda, senhor Presidente, à Constituição do Estado de Mato 

Grosso, ao ato das disposições transitórias, em especial o art. 57, que trata sobre a possibilidade de 

Refis. Só que os Refis estão limitados a 2017, então, quem tem multas, quem tem penalidades 

pecuniárias aplicadas pelo estado... O governo só pode fazer o perdão de multas, de juros, de 

correções monetárias, daqueles créditos até 2017. A minha emenda traz isso até janeiro de 2020, é 

um pleito, senhor Presidente, da sociedade. 

Apresento também, senhor Presidente, projeto de lei direcionado a logradouros 

públicos.  

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

O SR. WILSON SANTOS - Um requerimento para fazermos uma Sessão Solene 

em homenagem aos 50 anos da nossa Universidade Federal de Mato Grosso, que completará meio 

século no próximo dia 10 de dezembro.  

Faço uma indicação ao senhor prefeito de Santo Antônio de Leverger, senhor 

Valdir Castro Pereira Filho, para que ele realize a construção de uma ponte de concreto sobre o 

córrego Formiga, ali próximo à comunidade Águas Quentes.  

Apresento uma moção de aplausos a um conjunto de militares, também apresento 

uma indicação ao senhor comandante da Polícia Militar, coronel Assis, e outra moção de aplausos a 

um funcionário da concessionária Rota do Oeste, senhor Presidente.  

É o que o tínhamos para apresentar neste Pequeno Expediente.  

Muito obrigado, Presidente Deputado João Batista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) - Obrigado, Deputado 

Wilson Santos.  

Próximo inscrito, Deputado Ondanir Bortolini (PAUSA) Deputado Nininho... 

Deputado Nininho está cortado; então, Deputado Paulo Araújo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Oi. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Está ouvindo aqui, Deputado, 

pode falar. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Oi. Bom dia, nobres Deputados, nobre Deputado 

Presidente Joãozinho, em seu nome, cumprimento todos os Deputados, a imprensa que nos 

acompanha, enfim, e aqueles que também nos acompanham pela rede social.  

Uso este dispositivo, nobres Deputados, para dizer à população do Estado de Mato 

Grosso e a todos os Deputados, inclusive, peço o apoio, já que é uma demanda do governador do 

Estado de Mato Grosso, Mauro Mendes... Eu e o Deputado Dr. João, analisando criteriosamente o 

orçamento do estado, nós vimos que não há rubricas para construção de unidades hospitalares, em 

que pese a fala do secretário de Fazenda sobre a prioridade na construção de três unidades 

hospitalares no Estado de Mato Grosso.  

Eu e o Deputado Dr. João nos antecipamos, fizemos uma rubrica orçamentária, 

destinando recursos financeiros para a construção de um hospital regional em Tangará da Serra, um 

hospital regional em Juína; nós sabemos também da necessidade de outra unidade hospitalar na 

região do Araguaia, mas terminamos não fazendo por não ser uma região onde politicamente a 

gente termina trabalhando, deixando para que os Deputados daquela região pudessem fazer esse 

remanejamento de emenda.  

Então, nós tiramos uma rubrica orçamentária lá da região sul do Estado de Mato 

Grosso e fizemos essa emenda remanejando para que a gente possa, o Estado de Mato Grosso possa 

ter as condições técnicas para poder destinar os recursos financeiros e implantar nessa região que 

precisa muito desse hospital regional, que é a região de Tangará da Serra e a região de Juína.  

Em nome meu e do Deputado Dr. João, que inclusive é o legítimo representante 

da região de Tangará da Serra, eu gostaria muito de pedir o apoio dos nobres Deputados para 

aprovar essa emenda no orçamento, criando essa rubrica orçamentária, tanto para Tangará da Serra 

quanto para o município de Juína.  

Nós sabemos que tem mais Deputados que têm atuação lá no município de Juína, 

tem o Valdir Barranco, o Lúdio Cabral, inclusive lá é uma prefeitura administrada pelo PT. Em 

Tangará da Serra ganhou o prefeito do PSDB, nós temos o Deputado Carlos Avallone, Deputado 

Wilson Santos.  

E, fora isso, a prioridade é a população do Estado de Mato Grosso que anseia, há 

muitos anos, pela instalação dessa obra, desse hospital que vem atender essa região, alinhado com 

as diretrizes do Governo do Estado, que é justamente ter essas três unidades hospitalares.  

Então, peço o apoio de todos os nobres Deputados na aprovação em especial 

dessas duas emendas.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, então vamos encerrar  o... 

Ah, Dilmar Dal Bosco ainda quer usar o Pequeno Expediente. Deputado Dilmar Dal Bosco. 

(PAUSA) Ok, então, Dilmar não está...  

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&ses

saoPlenaria=7865&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&d

ataFinal=&search=) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7865&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7865&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7865&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search=
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ORDEM DO DIA 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, vamos para a Ordem do 

Dia. 

Em discussão, indicações apresentadas pelo Deputado Faissal, Deputado Allan 

Kardec, Deputado Henrique Lopes, Deputado Sargento Elizeu Nascimento, Deputado João Batista, 

Deputado Dr. Eugênio, Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado Dr. Gimenez, Deputado Max Russi, 

Deputado artilheiro Silvio Fávero, Deputado Delegado Claudinei e Deputado Ulysses Moraes.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em discussão, requerimentos de informação apresentados pelo Deputado João 

Batista, pelo Deputado Ulysses Moraes e pelo Deputado Henrique Lopes. 

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovados. Vão ao expediente.  

Em discussão, admissibilidade aprovada pela Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, de dispensa de pauta, para a Mensagem nº 155/2020, Projeto de Lei nº 972/2020, de 

autoria do Poder Executivo, para celebrar termo aditivo de contrato firmado com a União ao amparo 

da Lei Federal nº 9.496, de 11 de setembro de 1997.  

(EMENTA COMPLETA: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CELEBRAR TERMO 

ADITIVO AO CONTRATO FIRMADO COM A UNIÃO AO AMPARO DA LEI FEDERAL Nº 

9.496, DE 11 DE SETEMBRO DE 1997, E NA MEDIDA PROVISÓRIA Nº 2.192-70, DE 24 DE 

AGOSTO DE 2001, PARA ESTABELECIMENTO DAS ALTERAÇÕES AUTORIZADAS PELA 

LEI COMPLEMENTAR FEDERAL Nº 173, DE 27 DE MAIO DE 2020.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em discussão também a 

admissibilidade ao projeto do Deputado Henrique Lopes do Sintep, referente ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 11/2020, também do Deputado Henrique Lopes, que susta o efeito do edital nº 

5/2020.  

(EMENTA COMPLETA: SUSTA OS EFEITOS DA PORTARIA 454/2020/GS/SEDUC/MT, 

PUBLICADA NO DOEMT DE 04 DE SETEMBRO DE 2020.)   

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão, em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovados. Vão ao expediente.  

Aqui é um requerimento de convocação, apresentado pelo Deputado Lúdio 

Cabral, ao secretário Mauro Carvalho.  

Também do Deputado Lúdio Cabral, convocando o procurador-geral do estado, 

senhor Francisco de Assis.  

Gostaria de ver com o Deputado Lúdio, cadê o Deputado Lúdio? Se, em vez de 

convocação, nós não poderíamos fazer um convite aos secretários para eles virem aqui na Casa, 

como nós fizemos com o Alan Porto hoje. Ele foi convidado e ele veio.  

Deputado Lúdio Cabral... Cadê o Lúdio? Ok, então, eu quero ouvir o Plenário 

aqui, que ele está fazendo convocação, eu gostaria de transformar isso em convite para os 

secretários, vocês concordam?  

Deputado Elizeu Nascimento, Ulysses Moraes, João Batista... Ok.  
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Então, nós vamos fazer o convite ao secretário para ele marcar uma data e vir 

aqui.  

Em discussão, moções de aplausos apresentadas pelo Deputado Wilson Santos, 

Deputado Dilmar Dal Bosco e Deputado Dr. Eugênio.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em discussão, moções de congratulação apresentadas pelo Deputado Delegado 

Claudinei e Deputado artilheiro Silvio Fávero.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovadas. Vão ao expediente.  

Em discussão, moção de repúdio apresentada pelo Deputado João Batista à 

ameaça dirigida aos quilombolas da comunidade Mata Cavalo no dia 22 de novembro de 2020, no 

município de Nossa Senhora do Livramento.  

Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovada. Vai ao expediente.  

Em redação final, Projeto de Emenda Constitucional nº 13/2020, que acrescenta 

dispositivo à Constituição do Estado de Mato Grosso para disciplinar a segurança viária no âmbito 

do estado.  

Em discussão... Quantos votos? Tem que ver se tem quórum, né? Quantos tem aí? 

(O SR. PRESIDENTE DIALOGA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA 

DIRETORA.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Esse daqui eu não tenho 

quórum para fazer a votação dele, vai ficar para a próxima.  

Em redação final, Projeto de Lei nº 545/2020, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que assegura acesso a um ambiente digital nas enfermarias e em espaços de tratamento da 

pandemia da covid-19, e dá outras providências.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao expediente. 

 

(TRANSCREVE-SE ABAIXO A REDAÇÃO FINAL, POR NÃO ESTAR DISPONÍVEL NO 

SISTEMA DE CONTROLE DE PROPOSIÇÕES.) 

 

 

 REDAÇÃO FINAL 

 

 

Assegura acesso a um 

ambiente digital nas 

enfermarias e em espaços 

de tratamento da pandemia 

da covid-19, e dá outras 

providências. 
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A ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO, 

tendo em vista o que dispõe o art. 42 da Constituição Estadual, aprova e o Governador do 

Estado sanciona a seguinte Lei: 

 

Art. 1º Fica assegurado o acesso a um ambiente digital nas enfermarias e 

em espaços de tratamento da pandemia da covid-19, sendo obrigatórias as visitas virtuais, por 

meio de videochamadas, de familiares a pacientes internados em decorrência do novo 

coronavírus (covid-19) sempre que os familiares ou os responsáveis previamente solicitarem 

tais visitas e o quadro clínico do paciente permitir. 

Parágrafo único Visando proteger os profissionais da saúde, para a 

implementação do disposto no caput, deverão ser aplicados todos os protocolos sanitários e de 

segurança, e a realização da videochamada deve ser previamente autorizada pelo profissional 

responsável pelo tratamento do paciente. 

 

Art. 2º Caberão às instituições de saúde a operacionalização e o apoio 

logístico ao previsto nesta Lei, respeitando-se as particularidades e as limitações de cada 

equipamento e de cada paciente. 

 

Art. 3º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Comissões, 19 de novembro de 2020. 

 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Em redação final, Projeto de 

Lei Complementar nº 61/2020, que altera a Lei Complementar nº 79 de 3 dezembro de 2000... 

Primeira votação. Não tem quórum? (PAUSA) Também não vou colocar para votar, não há 

quórum.  

Em discussão, Projeto de Lei nº 795/2020, que dá nova regulamentação ao 

Fundeic. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução 

Orçamentária, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Para discutir, Deputado Carlos Avallone. 

(O SR. LÚDIO CABRAL SE APROXIMA E FALA COM O SR. CARLOS AVALLONE.) 

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor... Vamos falar. Eu vou falar antes com 

você, depois eu falo.  

Presidente, senhores Deputados, o Projeto de Lei nº 795 foi encaminhado pelo 

Governo do Estado, através da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, e trata do Fundeic, 

mudando o Fundeic para Fundes, mudando o nome.  

Eu, sinceramente, não gosto muito dessas questões de mudança de nome, quando 

muda governo, mas é irrelevante, porque o importante aí é o fundo em si, que é um fundo muito 

importante para o desenvolvimento econômico de Mato Grosso, principalmente quando nós 

estamos falando em retomada de desenvolvimento econômico, e principalmente quando estamos 

falando de pequenas, micros e médias empresas.  

Então, Deputado Faissal, Deputado Ulysses, vários outros Deputados que estão 

discutindo com a gente a questão da Desenvolve, a questão da importância do fundo. Esse fundo - 

agora foi feita uma proposta de mudança, integrando outros assuntos a ele -, nós discutimos muito 
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com a Sedec, com a Desenvolve, e criamos um substitutivo. E agora é esse substitutivo que está 

sendo apresentado aqui.  

Então, eu gostaria de pedir o apoio de vocês para que a gente aprove esse projeto, 

que está bem discutido, inclusive com a Federação das Indústrias, com a Federação do Comércio, 

com todos os entes e com o governo, que concordou com a proposta do fundo.  

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado... 

O Sr. Silvio Fávero - Senhor Presidente, eu gostaria de pedir vista. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Concedo vista ao Deputado 

artilheiro Silvio Fávero. 

A Sr.ª Janaina Riva - Eu ia só discutir, posso rapidamente? Já pediu a vista, é só 

para fazer um comentário. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Já pediu vista. 

A SR.ª JANAINA RIVA - Queria só fazer um comentário com Vossa Excelência. 

Lá em Brasília já foi sancionado o novo Refis. E eu queria, Presidente, registrar com Vossa 

Excelência, e acho que pode ser, inclusive, uma pauta da Assembleia Legislativa, Deputado Xuxu 

Dal Molin, nós trabalharmos o novo Refis no Estado de Mato Grosso.  

A última vez que nós aprovamos um Refis, tratávamos das dívidas até 2016, 

Deputado João. E agora em Brasília - e está aqui - foi aprovado no dia 9 de novembro o Refis que 

abrange até o ano de 2018. É há uma expectativa de arrecadação, senhor Presidente, em Brasília, de 

500 milhões de reais com dívidas atrasadas. Pós-pandemia... Nós ainda estamos em meio à 

pandemia, o estado em recuperação financeira, e eu sugiro, Presidente Botelho, encamparmos essa 

bandeira, pela Assembleia Legislativa, de um novo Refis, até o ano de 2018, ou 2019, fazer uma 

avaliação com a Secretaria de Fazenda, para recuperação das empresas e da iniciativa privada do 

Estado de Mato Grosso com o aval da Assembleia. Seria uma pauta excepcional para a retomada 

econômica do Estado de Mato Grosso, principalmente nos segmentos que foram diretamente 

impactados com a pandemia.  

Eu queria deixar registrado, porque o assunto do projeto era este: o estímulo às 

pequenas e microempresas, médias também, e deixar registrada a importância de nós retomarmos a 

discussão de um novo Refis no Estado de Mato Grosso.  

Obrigada, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

(ORADOR NÃO IDENTIFICADO FALA COM O PRESIDENTE.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Já foi concedida vista no 

projeto, Deputado.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 936/2020, Mensagem nº 142/2020, que cria o 

Programa Estadual de Reintegração de Pessoas Egressas do Sistema Prisional, o Reinserir. O 

parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária, acatando a Emenda nº 1. 
Para discutir, Deputado João Batista.  

Nós vamos ter que sair da TV Assembleia daqui a pouco, que tem horário 

eleitoral. Eu só vou encerrar essa votação. E o que eu quero comunicar aos Deputados é que semana 

que vem nós vamos fazer Sessões de mutirão para votação dos vetos. 

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - Senhor Presidente Eduardo Botelho, 

senhores Deputados, na verdade, eu só queria falar rapidinho aqui, porque tem uma emenda minha 

que foi colocada nesse projeto. Essa é uma mensagem do Executivo que cria o Programa Estadual 

de Reintegração de Pessoas Egressas do Sistema Prisional, Reinserir, e dá outras providências. Na 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 77ª SESSÃO ORDINÁRIA (REMOTA) DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 

2020, ÀS 11H42MIN. 

Pág. 16 - Secretaria de Serviços Legislativos 

verdade, isso aqui é uma bandeira principalmente do GMF, que é o Grupo de Monitoramento e 

Fiscalização do Sistema Carcerário.  

O GMF, senhor Presidente, até por uma questão de justiça, tem feito um excelente 

trabalho junto ao sistema penitenciário do estado. Melhorar a estrutura do sistema penitenciário é 

investir em segurança pública. E esse grupo vem buscar, inclusive, recurso para investimento na 

estrutura do sistema penitenciário. A Assembleia Legislativa inclusive foi parceira desse grupo e, a 

pedido do GMF, o Governo do Estado mandou essa mensagem para cá, que consiste, mais ou 

menos, em incentivar as empresas que empregarem os egressos do sistema penitenciário. É uma 

forma de motivar aquelas pessoas que saem do sistema penitenciário a não reincidirem.  

No entanto, apresentamos aqui uma emenda. O projeto diz o seguinte: o incentivo 

que o estado daria para essas empresas seria no período de 12 meses. Porém, de acordo com a nossa 

emenda, se, nesse período de 12 meses, esse indivíduo regredir, ele voltar a cometer crime, voltar 

para o sistema penitenciário, ele fica obrigado a restituir aos cofres públicos aquilo que o estado 

acabou gastando com essas empresas.  

Então, para nós que somos da segurança pública, que muitas vezes fazemos o 

discurso duro de que tem que ser rígido com essas pessoas que cometem crime, nós não podemos 

deixar de lado também o trabalho que está sendo feito pelo Grupo de Monitoramento e Fiscalização 

do Sistema Carcerário, presidido pelo desembargador Orlando Perri, que tem sido um parceiro 

gigante do sistema penitenciário e da sociedade, voltado para a segurança pública. Nossa emenda 

passa, é acatada aqui, e é claro que vamos trabalhar para que permaneça dessa forma.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou conceder dois minutos 

só, Deputado, porque nós temos que encerrar a Sessão e começar depois, se for o caso do horário 

eleitoral. Dois minutos. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, eu também quero manifestar o meu 

voto a favor desse projeto. A gente já tem acompanhado em alguns municípios, caso de Lucas do 

Rio Verde, município de Primavera, em especial município de Rondonópolis, onde existe uma 

parceria entre a Secretaria de Segurança Pública, a penitenciária da Mata Grande. E os reeducandos 

têm feito, através dos policiais penais, um excelente trabalho de recuperação de espaços públicos. E 

o objetivo é expandir esse projeto para todas as cidades do nosso estado.  

Nesses últimos meses, várias escolas de Rondonópolis... Agora mesmo um projeto 

está lá na escola Lucas Pacheco, onde os reeducandos estão reformando a escola, fazendo um muro 

de mais de 100 metros; em outras escolas; no Cefapro, que foi reformado no município de 

Rondonópolis; em centros comunitários.  

Então, eu quero aqui cumprimentar, parabenizar o governo, por estar 

encaminhando este projeto aqui para a Casa, para que, realmente, nós possamos apreciar, votar.  

E eu quero, desde já, em nome do Max e de todos os servidores da Mata Grande lá 

de Rondonópolis, parabenizar pelo trabalho que já está sendo desenvolvido lá no município de 

Rondonópolis. Então, quero aqui pedir o apoio dos colegas para que nós possamos votar 

favoravelmente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Cadê o projeto? Quem pegou o projeto daqui?  

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA ENTREGA O PROJETO AO 

PRESIDENTE.)  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, encerrada a discussão. Em 

votação o parecer. Quem for favorável ao parecer da Comissão de Segurança permaneça como está, 

quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª discussão.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR.  PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Bom, eu quero consultar os 

senhores. É o seguinte: nós vamos fazer uma Sessão semana que vem, na terça; eu vou fazer uma 

convocação específica para vetos e uma Sessão na quarta para votar os projetos normais.  

Nós temos que sair do ar agora, devido ao horário eleitoral, e eu consulto os 

senhores o seguinte: nós podemos deixar tudo para terça e quarta ou nós podemos retornar daqui a 

10 minutos? Qual a opinião dos senhores? Xuxu? Voltamos daqui a 10 minutos? Ok. 

Então, eu encerro a Sessão e convoco para uma Sessão para daqui a 10... 15 

minutos, mais ou menos.  

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SENHORES DEPUTADOS: EDUARDO 

BOTELHO, DR. JOÃO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO, DR. GIMENEZ, 

DILMAR DAL BOSCO, XUXU DAL MOLIN, NININHO, SILVIO FÁVERO, THIAGO 

SILVA, ULYSSES MORAES, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, JANAINA RIVA, 

DELEGADO CLAUDINEI, PROFESSOR ALLAN KARDEC, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: FAISSAL. 

BLOCO INDEPENDENTE: HENRIQUE LOPES DO SINTEP. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SENHORES DEPUTADOS: MAX RUSSI, DR. EUGÊNIO E 

VALMIR MORETTO. 
 

 

Revisão: Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 

 

 

 


